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Editorial
Vážení a milí čtenáři,

druhé číslo mikroregionálního časopisu v tom-
to roce je zase o něco bohatší. Nejen počtem stran,
který „narostl“ o další čtyři, ale především množ-
stvím zajímavých informací.

Skvělý životní přístup má, dle mého soudu,
Antonín Šefer ze Stříteže. Student Vysoké školy
báňské netráví hodiny a dny na přednáškách,
nesedí nad hromadami skript za pecí, ani se bez-
hlavě nežene za diplomem v očekávání kýženého
titulu před jménem. Svůj sympatický postoj (nej-
en) ke studijním povinnostem vám ochotně přibli-
žuje na stránkách Stonávky.

Co dál si můžete přečíst? V loňském roce v Ropi-
ci vybudovali víceúčelové hřiště. Využívat jej
budou především děti z místní školy a školky, ale
může si ho vyzkoušet i široká veřejnost. Ve Stříteži
úspěšně funguje soukromý pivovar, značku asi
milovníci pěnivého moku jistě znají. Stejně tak se
v této obci mohou pochlubit hokejovým týmem.
Přečtěte si o projektu Škola v pohybu v hnojnické
škole. V krátkosti se věnujeme i současnému osu-
du dvou zámků. Zatímco ten v Ropici se po letech
díky investorům, kteří mají s podobnými objekty
a pracemi řadu zkušeností, totálně změnil k lepší-
mu, osud zámku v Hnojníku je po slibně začínají-
cích rekonstrukcích opět nejistý. Je na prodej a lze
si jen přát, ať neskončí v rukou spekulantů. Můžete
zkusit zajít na zajímavé přednášky, které pořádají
v Hnojníku. Své aktivity, zajímavé akce a setkání
představuje na našich stránkách jak Charita Třinec,
tak Slezská diakonie, případně nejrůznější sdruže-
ní.

Oblibě se těší i turnaje ve stolním tenise, konaly
se např. v Horních Tošanovicích nebo Třanovicích.
Víte, jak je to s pálením čarodejnic? Nebyly to vždy
jen zlé bytosti, ale i velmi chytré a osvícené ženy.
Pohled Aleše Stebela na tento prastarý zvyk najde-
te uvnitř časopisu.

Věřím, že jste strávili krásné předsváteční dny
a hezké Velikonoce.

Opatrujte se.
Vladimír Raszka, 

šéfredaktor

■ Normální student, řekli byste si. Možná ano, ale
Antonín Šefer je přece jen v něčem jiný. Jeho aktivita
a touha po poznání spojená s ochotou okamžitě se sba-
lit a vycestovat do neznáma, není ani v dnešním světě
všem mladým lidem vlastní. Na vlastní kůži vyzkoušet,
jaké to je studovat v cizím jazyce. V neznámém prostře-
dí i tisíce kilometrů daleko. To vyžaduje přece jen tro-
chu odvahy a odhodlání. Tyto vlastnosti mladíkovi ze
Stříteže rozhodně nechybí.

Student 2. ročníku magisterského oboru Eko-
nomika a právo v podnikání na ostravské VŠB-
EKF využívá každou vhodnou příležitost, aby se
dostal z Česka pryč.

„Dohromady jsem se zúčastnil již čtyř zahra-
ničních studijních pobytů,“ potvrzuje čtyřiadva-
cetiletý Antonín. „Vše začalo v roce 2012.
S pomocí nabídky programu Erasmus jsem strá-
vil pět měsíců ve Španělsku. Rok jsem pak strávil
v Ostravě a zjišťoval, jaké mám možnosti studo-
vat v cizině. Hledal jsem školy na možné navazu-

jící studium. To v Česku je sice fajn, ale já jsem
vždycky chtěl něco víc. Intenzivnější učení nejen
na fakultě, ale i mimo. A to právě přináší zahra-
niční studijní pobyt. Když to vyzkoušíte a ještě
vás někdo při tom finančně podporuje, tak to
chcete znovu. A tak hledáte možnosti. Ve stej-
ném čase se pak učíte nejméně dvěma věcem.
Probírané látce a tématu, a pak cizímu jazyku,“
dodává.

Pak to již šlo následovně: rumunský Brašov
a argentinské Buenos Aires z grantu minister-
stva školství, mládeže a tělovýchovy, pak špa-
nělské Bilbao z programu Erasmus +. Studium
v angličtině nebo španělštině. Pro všechny
potencionální zájemce je zajímavé a jednodu-
ché srovnání z pohledu na metody výuky. „Na
všech universitách, kde jsem studoval, byla úro-
veň studia velmi dobrá a kvalitní. Největší rozdí-
ly byly zejména mezi Jižní Amerikou a Evropou.

(Ne)obyčejný student ze Stříteže

pokračování na str. 4



■ Většina z Vás čtenářů ví, že u nás ve
Stříteži máme rodinný pivovar, který je
schopen během roku vyprodukovat až
6 mil. ks piv.

Pivovar se nachází v centru
obce, kde dochází ke křížení želez-
niční a autobusové dopravy. Ces-
tující, kteří projíždějí naší obcí,
upoutává pohled na bílou budovu
s okolím, které je vždy hezky upra-
vené. A tam také v roce 2012
vznikla myšlenka postavit si rodin-
ný pivovar. Od myšlenky k realiza-
ci je ale dlouhá cesta a i přes
překážky různého typu se v roce
2013 vyexpedovaly první litry
piva. Základem úspěchu bylo
obrovské nasazení rodinných pří-
slušníků. Nadšení pro novou věc
a v neposlední řadě i kvalita suro-
vin. Když si dáme dohromady kva-
litní beskydskou vodu, slad
z vybraných odrůd sladovnických
ječmenů vypěstovaných na Hané
a ještě aromatický český chmel –
žatecký poloraný červeňák –
máme zde základ pro výrobu kva-
litního piva. O tom, že toto pivo si
našlo své štamgasty, svědčí široká
škála hostinců a jiných zařízení,
která Beskydské a naše prodávají.

To, že zde máme pivovar a že se
zde vaří chutné pivo, vědí i mnozí
mimo region, např. v Jeseníkách
a také za hranicemi naší republiky.
Konkrétně je to v Polsku – Zabrze,
Rybnik, Ustroň. Pivovar RADAS má
pestrý sortiment: světlý ležák,
polotmavý speciál, Lysou Horu
a také různé druhy nefiltrovaných
piv s příchutěmi. Troufám si tvrdit,
že každý má možnost si vybrat to
své „ořechové“. Jsem osobně rád
(i když musím podotknout, že
nejsem žádný velký pivař), že
v naší obci máme podnikatele,
kteří si svou vůlí a prací uskuteč-
ňují své sny a napomáhají tak
k rozvoji naší obce. Chci touto ces-
tou poděkovat všem podnikate-
lům, kteří (ať už jakýmkoli
způsobem podporují) nebo mají
zájem podporovat obec a její akti-
vity. Rád vyslechnu Vaše názory
a připomínky ohledně nových
možností spolupráce. Chci se řídit
heslem: úspěšný podnikatel – spo-
kojená obec – vyšší příjmy do
obecního rozpočtu.

Miroslav Jaworek, 
starosta obce Střítež

■ Do této soutěže pořádané modelingovou
agenturou WOW MODELS bylo přihlášeno
přes 300 dívek ve věku 4-7 let, do semifinále
postoupilo 15 dívek, ve finále bojovalo
o vítězství 8. 2. 2015 v Ostravě 10 dívenek
a titul získala Agátka Gančarčíková z Dolních
Tošanovic! Kromě korunky obdržela malá
miss šerpu, dárečky a smlouvu na půlroční
modelingový kurz. Gratulujeme!

Beskydské… a naše

MINI MISS PRINCESS
2015 získala Agátka

2 Duben 2015

Tajenka z minulého čísla Stonáv-
ky zní: Více než pět milionů a lze
je nalézt. Správně odpověděli
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■ V loňském roce obec postavila více-
účelové hřiště v hodnotě 1,25 mil. Kč.
Hlavním záměrem realizace bylo jeho
využívání ropickými dětmi, z toho
důvodu bylo postaveno v areálu školy.

V průběhu vyučování, provozu
školní družiny a mateřské školy je
využíváno dětmi pod dozorem
kvalifikovaných pedagogických
pracovníků. Občané obce Ropice si
mohou hřiště ve zkušebním pro-

vozu bezplatně vypůjčit. Režim
využívání sportovního hřiště je
dán vydaným provozním řádem
zveřejněným na stránkách obce
a na oplocení areálu. Správcem je
pan Pavel Chowaniec, u něhož si
můžete hřiště objednat na tel.
č. 721 522 987. Provozní doba:
školní rok Po-Pá 15:00 – 21:00 hod.
So, Ne, svátky a prázdniny 6:00 –
22:00 hod.

Nové víceúčelové hřiště v Ropici

Kalendář akcí na rok 2015
Datum Obec Akce

18.4.2015 Smilovice Veselá trojka Pavla Kršky
30.4.2015 Horní Tošanovice Stavění máje a pálení čarodějnic
30.4.2015 Střítež Pálení čarodějnic
30.4.2015 Třanovice Děti před oponou
1.5.2015 Ropice Stavění máje

10.5.2015 Řeka Výšlap na Goduli a vaječina
10.5.2015 Třanovice Vítaní občanků
15.5.2015 Smilovice Den rodiny
15.5.2015 Střítež Rozvíjej se poupátko
16.5.2015 Řeka Májová veselice a Forest Man
20.5.2015 Smilovice Setkání s jubilanty
29.5.2015 Komorní Lhotka Festival kreslení – Krajina kolem nás
29.5.2015 Třanovice Noc kostelů
30.5.2015 Ropice Kácení máje
30.5.2015 Třanovice MAJ FEST
6.6.2015 Smilovice Vítání občánků
7.6.2015 Řeka Dětský den

13.6.2015 Komorní Lhotka Radovánky
13.6.2015 Horní Tošanovice Turnaj starých gard
13.6.2015 Smilovice Radovánky
13.6.2015 Ropice Radovánky
13.6.2015 Střítež Radovánky
13.6.2015 Třanovice SDH o putovní pohár
13.6.2015 Dolní Tošanovice Turnaj starých gard
20.6.2015 Třanovice Oslava výročí školy
27.6.2015 Komorní Lhotka Pálení Svatojanských ohňů
29.6.2015 Střítež Pouť sv. Petra a Pavla
4.7.2015 Dolní Tošanovice Chechča Rockfest
4.7.2015 Komorní Lhotka A jedeme dál
4.7.2015 Řeka XXI. ročník O pohár starosty obce

v požárním sportu
11.7.2015 Komorní Lhotka Červencová noc
18.7.2015 Ropice Hasičák
18.7.2015 Komorní Lhotka Srnčí hody
18.7.2015 Střítež Střitežské léto
25.7.2015 Dolní Tošanovice Pohárová soutěž SDH
25.7.2015 Komorní Lhotka Ligotský jarmark
25.7.2015 Smilovice Memoriál Vl. Krejzy
31.7.-2.8. Řeka Slezský sraz dvoutaktů – 6. ročník
1.8.2015 Horní Tošanovice Poloninské ohně
8.8.2015 Řeka Hasičský karneval

15.8.2015 Komorní Lhotka Ligotka cup
15.8.2015 Smilovice Den obce
22.8.2015 Střítež Pytlácká noc
30.8.2015 Třanovice Pouť
5.9.2015 Třanovice Dožinky

12.9.2015 Horní Tošanovice Dožinky
19.9.2015 Řeka Noční hasičská soutež
25.9.2015 Ropice Turnaj přehazované
27.9.2015 Střítež Pouť sv. Michaela Archanděla
28.9.2015 Třanovice Čtyřmezník
18.10.2015 Třanovice Třanovický podzim – setkání seniorů
13.11.2015 Smilovice Vinobrání
21.11.2015 Smilovice Bowlingový turnaj mikroregionu
28.-29.11.15 Komorní Lhotka Vánoční jarmark
4.12.2015 Smilovice Rozsvícení vánočního stromku
5.12.2015 Řeka Vítaní občanků a Mikulašské odpoledne
12.-13.12. Horní Tošanovice Vánoční výstava
20.12.2015 Třanovice Večer svátečních melodií
27.12.2015 Smilovice Futsal cup

Mikroregion obcí povodí Stonávky



■ Že škola není jen sezení v lavicích
a získávání nových poznatků, jsme se
přesvědčili ve dnech 16. – 20. února
2015, kdy u nás probíhal projekt Škola
v pohybu.

Program byl opravdu bohatý.
Zájemci o lyžování se mohli přihlá-
sit do Lyžařské školičky. Děti, které
se chtěly naučit lyžovat či zdoko-
nalit ve svých lyžařských doved-
nostech, odvážel po celý týden
každé ráno autobus do Řeky. Tam
na sjezdovce na malé lyžaře čekali
instruktoři, kteří se jim věnovali
opravdu naplno. Čtyři dny děti
poctivě trénovaly, aby se v pátek
mohly předvést na závěrečném

lyžařském závodu. Ostatní žáci,
kteří zůstali ve škole, se ovšem
také nenudili. Byl pro ně připraven
neméně zajímavý, samozřejmě
sportovní program. V pondělí se
žáci z první až páté třídy sešli
v parku u školy, aby si zasoutěžili
a porovnali své sportovní výkony
ve skoku do dálky a v hodu graná-
tem. Potom si společně zahráli hry
v zimní přírodě. V úterý starší děti
ze třetí až páté třídy odjely do
Sportcentra ve Smilovicích, kde si
společně zahrály míčové hry na

pořádném velkém hřišti. A aby
toho pohybu nebylo málo, na zpá-
teční cestu do Stříteže se vydaly
pěšky. Středeční program děti vel-
mi nadchl. Čekala je Bláznivá
olympiáda. Soutěžily ve věkově
smíšených družstvech v nejrůzněj-
ších, často legračních dispiclínách.
Však také tento den byl dětmi
vyhlášen jako celkově nejvydaře-
nější. Čtvrtek byl vyhrazen brusla-
řům, kteří odjeli vlakem na zimní
stadion do Českého Těšína
vyzkoušet svou šikovnost na ledě.
Někteří stáli na bruslích poprvé,
jiní oprášili své předchozí zkuše-
nosti, ale vyřádili se úplně všichni.

Kluci si dokonce zahráli i lední
hokej. A v pátek jsme náš týden
v pohybu uzavřeli opět sportem
v přírodě. Hledali jsme nejrychlej-
šího běžce z každé třídy. Starší žáci
si pak ještě v tělocvičně školy
zahráli turnaj ve vybíjené. Děti za
své výkony dostaly drobné dárky
a diplomy. Ale největší odměnou
pro všechny byl pěkný zážitek ze
společně strávených chvil a dobrý
pocit, že jsme pro své zdraví udě-
lali zase něco navíc. 

Mgr. Lenka Drabinová

■ V únoru tohoto roku naše škola
poprvé využila příležitosti uspořádat
pro své žáky lyžařský kurz ve Ski areálu
Řeka. 

Dobré reference z okolních škol
však ještě předčila opravdu nad-
standardní péče lyžařských
instruktorů, kteří se svým malým
svěřencům, dětem a žákům od 6
do 11 let, věnovali od prvních
chvil naplno. Týden byl pro všech-
ny malé lyžaře naplněn neskuteč-
nými zážitky znásobené krásným
počasím, každý den ve své lyžař-
ské zdatnosti dělali obrovské
pokroky. Rodiče, kteří byli pak na
závěr kurzu pozváni na závody ve

slalomu, byli doslova nadšení
z poznání, jak jejich děti v lyžování
vyspěly – i ti, kteří stáli v pondělí
na lyžích poprvé, hravě zvládali
výjezd na vleku a sjezd z velkého
svahu! Chtěla bych touto cestou
vyjádřit velký obdiv a poděkování
panu Malému za bezproblémo-
vou organizaci Lyžařské školičky
a všem skvělým instruktorům za
odborné vedení i laskavý přístup
k dětem. Věříme, že se v příštím
roce, pokud to počasí dovolí, se
Ski areál Řeka opět zaplní ještě
větším počtem malých nadšených
lyžařů ze střítežské školy.

Mgr. Dagmar Machálková
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Významné ocenění pro Třanovice
Prezident republiky Miloš Zeman přijal ve středu dne 25. února 2015

na Pražském hradě starosty vítězných obcí soutěže „Vesnice roku
2014“.  Obec Třanovice zastupoval místostarosta Miroslav Lejka s man-
želkou.

Ve středu 15. března 2015 se uskutečnilo v budově Poslanecké sně-
movny v Praze přijetí zástupců vítězných obí soutěže „Vesnice roku
2014“ předsedou poslanecké sněmovny Janem Hamáčkem, obec Třa-
novice byla zastoupena Janem Tomiczkem, starostou KT

Okrsková soutěž hasičů
V sobotu 2.5.2015 pořádají hasiči z Horních Tošanovic

okrskovou soutěž v požárním sportu. Soutěž se koná
v areálu KD Hájenka, občerstvení je zajištěno. Přijďte pod-
pořit svá družstva hasičů. Zahájení soutěže proběhne v 9.00
hod. Srdečně zvou hasiči z Horních Tošanovic.



Studium na Universidad de Bue-
nos Aires bylo koncentrováno na
tři předměty a hodně bylo na vás,
tedy na tom, co jste si zjistil
a naučil sám. V Evropě jsem měl
většinou šest předmětů. Metody
výuky se liší předmět od předmětu
a je velmi těžké zapojovat do

výuky studenty na přednáškách,
kde je 120 lidí, než když máte 15
lidí a interakce mezi studentem
a profesorem je velmi snadná. Pro-
fesoři se snaží podat téma a látku

tak, aby to studenti pochopili, aby
je to bavilo a hlavně motivovalo
v dalším studiu daného předmětu,
vysvětluje Antonín Šefer. 

Existuje mnoho dalších výhod,
proč se rozhodnout během vyso-
koškolských let studijně vycesto-
vat do zahraničí. Neopakovatelné
zážitky, zlepšení cizího jazyka nebo
noví přátelé. To vše stojí za to.
Poznat jinou kulturu, zvyknout si
na odlišný styl života, ujasnit si pri-
ority, utřídit si myšlenky… „Nejra-
ději vzpomínám na lidi, které jsem
potkal. Jak už z řad profesorů, stu-
dentů, ale i místních obyvatel. Kaž-
dý pobyt mi otevíral oči a rozuměl
jsem víc a víc, jak jsme rozdílní, ale
zároveň i stejní, jak se zvyky
a názory liší i v rámci jedné země.
Vzdělávání se nezastaví ani na
sekundu. Učíte se od spolubydlí-
cích, na ulici, v restauraci a velmi
mnoho věcí pochopíte až doma.
Měl jsem štěstí na velmi zajímavé
země, kde takové slovo ‚krize‘ bylo
nejpoužívanějším výrazem. V Bue-
nos Aires jsem byl zrovna, když
spadl bankovní systém a právě v té
době tam studoval makroekono-
mii. Profesor na univerzitě nám
pak vysvětlil úplně všechno
podrobně, až od vzniku Argentiny.
Také jsem zažil krizi ve Španělsku.

Viděl jsem, jak se projevovala před
třemi lety anebo v minulém seme-
stru na španělském severu.“ 

A kde bylo studentovi ze Stříteže
úplně nejlépe? „Uchvátilo mě Bil-
bao, krásné město, velmi čisté. Má

od všeho trochu, moře, hory,
bohatou kulturu a milé lidi. Z měs-
ta je to kousek do přírody, a kdyby
se vám nechtělo jít pěšky, tak vás
metro zaveze až na pláž, kde
můžete surfovat. Je úžasně přizpů-
sobeno pro staré lidi a vozíčkáře,
takže ideální město.“ 

O tom, co bude dělat po skonče-
ní studia, nemá zatím Antonín
Šefer moc jasno. S největší pravdě-
podobností by chtěl do některého
z tzv. trainee programů. V nich se

absolventi vysokých škol naučí, jak
funguje velká firma, nasbírají zku-
šenosti od manažerů a nejrůzněj-
ších specialistů. Takové programy
lze absolvovat i v zahraničí, trvají 6
až 18 měsíců a jedná se o placenou

práci na plný úvazek. Absolvent
(tedy trainee) dostává pracovní
úkoly jako kterýkoliv jiný zaměst-
nanec. Kromě toho firma investuje
do jeho vzdělávání a rozvoje. Tra-
inee program je tak vlastně jakousi
přípravkou, a to na specializova-
nou nebo třeba manažerskou pozi-
ci. Ale na to má student ze Stříteže,

který ve volném čase rád vaří, ještě
čas. V těchto dnech je na praktické
stáži ve Španělsku. „Po skončení
stáže se vrátím a čekají mne státní
zkoušky a diplomová práce. Pak se
budu rozhodovat, co dál.

Vladimír Raszka
foto: archiv A. Šefra

pokračování ze str. 1
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Zvedněte kotvy!
Já vždy jezdil sám, zkoušel jsem, co vydržím, jak jsem schopný se o sebe
postarat. Člověk se velmi dobře pozná, když přijede do cizího města a má si
tam hledat ubytování, studovat a vyřizovat všechny potřebné záležitosti.
Vyzkouší si své komunikační dovednosti. Ale pokud si netroufáte, i tak se
nebojte a jeďte. Domluvte s kamarádem nebo kamarádkou, pokud nechce-
te jet sami. Na VŠB to tak funguje, ve dvou se to lépe táhne, každý problém
je poloviční a legrace je dvojnásobná. S angličtinou se netrapte, všichni Češi,
kteří mi řekli, že moc anglicky neumí, nakonec mluvili mnohem lépe než stu-
denti z jižních států, kteří vám tvrdí, že umí dobře. A pokud zvládnete testy
na výjezd do zahraničí, tak je vaše jazyková úroveň velmi dobrá a plně
postačující na studium.

Jednou větou
BUENOS AIRES: poznáte, co je to
cítit se na ulici nebezpečně, co na
vlastní kůži znamená krize.
HUELVA: to, co se o Španělech říká,
v té nejryzejší formě, takže žádný
spěch, klid, vždyť venku je přes 40
stupňů.
BRAŠOV: všechny předsudky
o Rumunsku zahoďte, ani jeden
z nich neplatí, do téhle země se
zamilujete.

Program Erasmus
Je „vlajkovou“ lodí EU v oblasti programů vzdělávání a odborné přípravy. Je
zaměřen na mobilitu a spolupráci ve vysokoškolském vzdělávání v Evropě.
Aktivity programu Erasmus jsou určeny pro vysokoškolské studenty, kteří si
přejí studovat a pracovat v zahraničí; vysokoškolské pedagogy a školitele
z podniků, kteří chtějí vyučovat v zahraničí a vysokoškolské pracovníky, kteří
mají zájem o vzdělávání v zahraničí. Erasmus navíc podporuje spolupráci
vysokoškolských institucí formou intenzivních programů, multilaterálních
sítí a projektů.
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Zámek v Ropici vstal z mrtvých
■ Barokní zámek v Ropici po dvě dese-
tiletí jen chátral, střídající se majitelé
neinvestovali ani do jeho základní
údržby. Před šesti lety se dokonce zřítila
střední část zámecké budovy včetně
střechy. Kulturní památka skončila
v dražbě, poslední čtyři roky ovšem oží-
vá v rukou nových zámeckých pánů.

Bortící se objekt postupně pod
rukama řemeslníků dostal něk-
dejší podobu a původnímu obra-
zu se každým dnem více a více
přibližují i interiéry. „Zámek vstal
z mrtvých. Noví majitelé už do
rekonstrukce investovali spoustu
úsilí a peněz. Je to krásné,“ říká
starostka Ropice Uršula Waniová.

„Samozřejmě jsme rádi, že se
našel někdo, kdo nám a pro příští
generace tuto kulturní památku
zachránil,“ doplnila.

Ruinu na sklonku roku 2010
koupili ostravští podnikatelé
Pavel Šmíra a Tomáš Pospíšil, kte-
ří mají s obnovou památek zkuše-

nosti. Do záchrany zámku se vrhli
hned na jaře 2011. Po odklizení
sutin řemeslníci dozdili zřícenou
střední část objektu, budova
dostala novou střechu, okna,
fasádu. Pak se řemeslníci pustili
do obnovy zdevastovaných inte-
riérů.

„V první fázi museli kompletně

nově postavit zborcené klenby
hlavního křídla a vyspravit naru-
šené klenby křídla vedlejšího. Na
řadu pak přišly omítky. Poté se
zedníci přesunuli do patra a pro-
váděli tam omítky a zcela nové
stropy,“ popsal Jan Štěpánek,
asistent jednoho ze současných
majitelů. Nyní už řemeslníci omí-
tají věrně vymodelované klenby
v přízemí.

Značně pokročila obnova
bývalé sýpky.  Krov střechy prošel
rekonstrukcí. „Velká část prvků
musela být vyměněna s ohledem
na hnilobu a dřevomorku, ale vel-

ká část původních dřevěných
konstrukcí byla zachráněna,“ při-
blížil Štěpánek. 

Obnova památky přinesla
i zajímavá překvapení. Při rekon-
strukci stropů zámecké budovy
řemeslníci objevili hodně staré
ozdobné profilované trámy.
Jejich tajemný původ se odborní-
kům podařilo rozluštit. Ukázalo
se, že byly na přestavbu stropů
použity druhotně někdy v letech
1806 až 1810.

RV

Hnojnický zámek je opět na prodej
■ Zámek Hnojník se sice po letech nic-
nedělání dočkal nejnutnějších oprav,
s jeho budoucností to ale opět vypadá
všelijak. Šlechtické sídlo z 18. století je
znovu na prodej, a to za minimálně 15
milionů korun. Španělský majitel se
nechal slyšet, že do památky už nechce
dál investovat, a tvrdí, že ho zklamal
přístup úřadů.

Zámek v Hnojníku je chráněný,
přesto léta chátral. Nový vlastník
sliboval, že památkově chráněné
šlechtické sídlo z 18. století opra-
ví a promění třeba v hotel. Nadě-
je ale rychle pohasly. Zámek teď
sice vypadá na první pohled vel-
mi dobře. Místo opadávající

omítky svítí do dálky jeho nová
fasáda smetanové barvy. Jenže
uvnitř je budova stále prázdná
a zřejmě ještě dlouho zůstane.
Vlastník totiž od svých plánů
definitivně upustil a rozhodl se
zámek prodat.

Majitel ze Španělska provedl
na zámku v Hnojníku ty nejdůle-
žitější opravy, nyní památku za
15 milionů prodává.

„Zámek je na prodej. Majitel už
do něj nechce více investovat,“
potvrdila zástupkyně vlastníka
Elena Corsak. Podotkla, že zahra-
ničního investora zklamal přístup
místních úřadů.

Zámek v Hnojníku patřil
v minulosti několika různým
vlastníkům, ale žádný se nepustil
do jeho rekonstrukce. Protože
s tím otálel i ten poslední, úřední-
ci třinecké radnice mu v roce
2013 vyměřili vysokou pokutu.
Exekutoři letos v létě donutili
majitele zámku zaplatit půl mili-
onu korun.

„Majitel sem přivezl dělníky na
opravu zámku a čekala ho poku-

ta. Snažil se s úřady jednat o tom,
aby mohl peníze investovat do
oprav, ale neuspěl. Proto udělal
nutné úpravy budovy uvnitř
i zvenčí a chce zámek prodat.
Zájemci musí nabídnout mini-
málně 15 milionů korun, což je
součet kupní ceny a dosavadních
nákladů,“ dodala zástupkyně
vlastníka Elena Corsak.

RV



■ Dlouho jsme uvažovali, jestli do toho
vůbec jít. Zvládneme to? Vydrží sníh?
Nasněží nám nový čerstvý sníh? I přes
všechny pochybnosti byl nakonec určen
termín: Neděle 1. 2. 2015. Závody moh-
ly začít.

Ráno mírný mráz (-20° C), ale
odpoledne se už ukázalo sluníč-
ko. Z technických důvodů jsme
se vrátili k původnímu „start a cíl“
u hotelu Park. Po ukončení pre-
zence a úvodním slovu pořada-
tele, všechny přítomné přivítal
starosta obce Miroslav Molin.
Jako obvykle byly vytvořeny tři
kategorie. Muži dva velké okruhy
(3000 m), ženy jeden velký okruh
(1500 m) a děti malý okruh (600
m). Jako první vystartovaly děti
do 15 let. V cíli se jako první obje-

vila Johana Vitásková, na druhém
místě byl Matouš Labuda, jako
třetí Matyáš Macho. Po dětech
obsadily trasu ženy. Na prvním
místě se umístila Jarmila Cháňo-
vá, druhá skončila Lada Hlouško-
vá a třetí Lenka Plucnarová.
Závěrem startovali muži, první se
v cíli umístil Matouš Vitásek, dru-
hý Tomáš Labuda a těšně za ním,
na třetím místě Luděk Gryžboň.
Po zpracování a sečtení časů
všech účastníků byly vyhlášeny
výsledky. Výherci prvních tří míst
obdrželi poháry, diplomy a věc-
né ceny. S cenami jsme nemohli
zapomenout na nejstaršího
účastníka závodu Zdeňka Gryma
a na nejmladší závodnici Emu
Molinovou. Oni taktéž obdrželi

sladkou odměnu. Během celé
této akce se opékaly párky, popí-
jel teplý čaj. Dospělí se měli mož-
nost rovněž zahřát svařeným
vínem nebo medovinou. Zpe-
střením tohoto dne byly dvě
čtyřkolky, které za sebou táhly
sáně plné spokojených dětí.
S ohledem na skutečnost, že se
jedná o „hnojnickou tradici“,
pevně věřím, že si závody zopa-
kujeme i v následujících letech.
Poděkování patří všem, kteří se
nějakým způsobem podíleli na
realizaci a přípravě závodů. Záro-
veň děkujeme všem sponzorům:
fa Zielonka, Familky, s.r.o. a obci
Hnojník.

Karel Vitásek

Když nebudou běžky, půjdeme pěšky…

■ Dne 11. března proběhly tradiční
„Hovory s občany“ za účasti zastupitelů
a místních občanů. Účast občanů byla
nízká.

Úvod jednání měl vedoucí OO
PČR Hnojník npor. Mgr. Berka,
který přítomné seznámil s nápa-
dem trestné činnosti, objasně-
nosti a prevenci trestné činnosti,
zejména páchané na seniorech.
Na závěr odpověděl na dotazy.
Poté byli občané seznámeni
s prací zastupitelstva za uplynulý
rok a byly představené úkoly
a cíle, kterými se bude zastupitel-
stvo v letošním roce zabývat.
Občané byli taktéž seznámení
s vrtem, který se provádí pod
Godulou a bude po nějakou
dobu „ztrpčovat“ život ve Smilo-
vicích. Následovala diskuse, která
se v závěru obrátila na problém
vhodnosti umístění zpomalova-

cích retardérů na místních komu-
nikacích. Vzhledem k různosti
názorů bude nutno se tímto
problémem na jednání zastupi-
telstva zabývat, protože se blíží
nová sezóna. Dle mého názoru
ale k udržení disciplíny na míst-
ních komunikacích jiné řešení
neexistuje. 

V pondělí 16. března byl na
řádném jednání zastupitelstva
schválen všemi přítomnými nový
„Územní plán“, který bude
následně platit a podle něho se
bude odvíjet život v naší vesnici.
Skončila tak doba jednání, navr-
hovaných změn a stížností, ve
kterých se někteří občané doslo-
va „vyřádili“. Mé poděkování
patří všem, kteří se na zpracování
nového územního plánu podíleli.

starosta M. Nogol

■ Výbor pro školství a vzdělávání při
Obecním zastupitelství v Hnojníku
uspořádal již tři přednášky pro své
občany. Z toho dvě z cyklu Vzdělávaní
na venkově, kde lektory zajišťuje Insti-
tut Euroschola Třinec.

První proběhla v lednu s názvem
„Finty obchodníků a základy sebe-
obrany spotřebitele“, na sklonku
ledna pod názvem „Léky, lékaři,
farmacie a jiná forma léčení“. S vel-
kým ohlasem se rovněž setkala
přednáška Mgr. Jarmily Podhorné
z Brodku u Konice pod názvem
„Pupeny léčí“. Forma GEMMO

TERAPIE je učebnicí v oblasti půso-
bení bylin a pupenů rostlin na náš
organismus. V dubnu připravuje-
me přednášky na téma: 1. Internet,
tablety, mobily a jiné technické
vymoženosti dnešní doby – kurz
zaměřený na obsluhu těchto zaří-
zení a jejich praktické využití v běž-
ném životě. 2. Finance a úvěry
aneb jak se vyhnout problémům –
zaměřený na půjčky a jiné dluhové
produkty, jak se správně oriento-
vat. Přihlášky: tel. 774 956 355.

Karel Vitásek

■ V úterý 17. 2. jsme stejně jako loni
vyrazili na cestu po Smilovicích, aby-
chom v maskách připomněli spoluobča-
nům, že nastává čas masopustu.

Masopustní průvod žáků ZŠ
Smilovice nejprve zašel k starosto-
vi obce p. Nogolovi pro povolení
průchodu vesnicí a rovněž, aby mu
popřál zdraví po celý rok 2015. Pak
děti v maskách v čele s medvědem
za hlasitého doprovodu bubínků
a štěrchátek putovaly k Ondracz-
kům, ke Sportcentru Smilovice
a dalším zastávkám. Všude vykole-
dovaly nějaké sladkosti, které poz-

ději využily při soutěžích v sále
obecního úřadu, kde pro ně byl
uspořádán dětský karneval. Učitel-
ky základní školy si pro ně nachys-
taly řadu soutěží pro skupiny
i jednotlivce. Vyhlašovaly se také
nejlepší masky a nechyběl ani
hudební doprovod k tanci. Děti se
dostatečně vydováděly, aby pře-
čkaly období do Velikonoc, kdy se
mohou vyřádit při šmigrustu nebo
později na dětských radovánkách,
které letos uspořádá SRPŠ v areálu
OÚ Řeka 13. 6. 2015. Už se těšíme!
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Hovory s občany a schválení nového územního plánu ve Smilovicích

Zajímavé přednášky pro občanyTradice pokračují
zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu
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■ Už podruhé se v  Řece uskutečnila
čajovna. A budeme pokračovat dál.
Všechno to začalo nápadem mladých
lidí z Křesťanské skupiny z Řeky.

Napadlo nás, že můžeme uspo-
řádat akci pro mladé lidi ve věku
13 – 23 let. Tyto čajovny mají
opravdu úspěch, jsme mile překva-
peni, kolik mladých lidí se sešlo
v pátek, aby si popovídali, zahráli
hry, podívali na nějaký film. Na nej-
bližší čajovnu se můžete těšit už
1.5. A jste srdečně zvaní, jménem
organizátorů.

Tomáš Tomeczek ml.

Čajovna v Řece má úspěch
zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Karnevalové veselí dětí
Mateřské školy v Hnojníku

■ Na děti Mateřské školy v Hnojníku
čekala ve středu 4. února vyzdobená
školka plná legrace, hudby, zábavy
a skotačení. Byl tady karneval!

Děti se nemohly tohoto dne ani
dočkat. Vždyť do školky tentokrát
přišly jako víly, motýlci, princezny,
čarodějové, kouzelníci, víly a jiné
pohádkové bytosti. Karnevalové
veselí začalo na třídě „Mraveneč-
ků“. Děti představily své masky,
zatančily si, zasoutěžily a společně
se na památku vyfotily. Posilněné
lentilkovou svačinkou se vydaly na

třídu „Sluníčko“. Tam už je čekal
klaun Hopsalín a začala „Pohádko-
vá karnevalová show“. Spolu
s klaunem Hopsalínem děti tančily,
hrály hry, soutěžily, žonglovaly,
závodily. Velkou radost měly
z bublifukové atrakce a moc se jim
líbilo nafukování balónků do tvarů
zvířátek, které si mohly na památ-
ku odnést domů. Všichni jsme si
užili spoustu legrace, zábavy
a veselé nálady.

M&M

 Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz

■ Hokejisté Stříteže letos na medaili
nedosáhnou, skončili před branami
bojů o medaile. V play off nestačili na
vítěze základní skupiny HC Kozubovou.

Někdo z Vás by mohl namítat, že
toho letos moc neukázali, ale já
osobně tento názor nesdílím. Jsem
rád, že v naši obci máme hokejový
tým, skvělé hochy, kteří reprezen-
tují naši obec. Mnozí z nich si mož-
ná splnili sen z dětských let, někteří
to dělají pro své potěšení, jiní to
zase dělají kvůli nám divákům
a také proto, že se tam sejde
výborná parta. Tito hoši vkládají
nemalé finanční prostředky do
toho, aby se mohli sejít, potréno-
vat a hrát zápasy. Do toho, když si
připočteme tu časovou náročnost,
kdy mnozí z nás usedáme do křes-
la k televizi, oni si berou výstroj
a brusle a jdou trénovat. Je to urči-
tá oběť a já jsem rád, že takové

obětavé hochy ve své obci máme.
Dokázali to nesčetněkrát, když
svou ruku přiložili k dílu, když je
o to obec požádala, a chci věřit
tomu, že se na Vás budu moci
nadále spolehnout při pořádání
různých akcí v obci. Závěrem bych
chtěl poděkovat také Vašim man-
želkám a přítelkyním, které mnoh-
dy léčí Vaše bolístky a s pokorou
snášejí i Vaše nálady po prohra-
ných zápasech. A také děkují všem
těm z obce, kteří Vás chodí povz-
buzovat. Střítež má totiž nejlepší
a nejhlučnější obecenstvo. Skončil
pro nás ročník 2014 – 2015, ale my
všichni se už těšíme na příští sezó-
nu a budeme věřit, že v té příští
skončíme na bedně. Přeji hodně
zdraví a hoši, děkuji.

Miroslav Jaworek

HC Technici Střítež

■ Dne 20.3.2015 proběhlo ve stře-
disku Karmel ve Smilovicích „Dět-
ské odpoledne“. Prožili jsme hezký
čas při hrách venku i uvnitř. Děti se
dozvěděly, že si o Velikonocích
křesťané připomínají ukřižování
a zmrtvýchvstání Ježíše Krista.

Společně připravily pizzu, na které
si na závěr všichni pochutnali. Dne
30.5.2015 v 15 hod. srdečně zveme
všechny děti ze Smilovic na
„Melounovou párty“.

PH

Dětské odpoledne

STONÁVKA
texty:

redakce.stonavka@seznam.cz
inzerce: stonax.ops@tiscali.cz
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■ Páteční odpoledne 20. 3. využili
zahrádkáři z Vělopolí k setkání, na kte-
rém zhodnotili rok 2014. Byl to rok
volební. Místní organizace ČZS má nové
členy ve výboru i novou předsedkyni.
A ihned jsme se pustili do organizování
činností.

V květnu to byl zájezd do Polska
a v červnu smažení vaječiny. Záři-
jová dvoudenní výstava ovoce
a zeleniny byla nejnáročnější akcí.

Prosincové posezení u vánočního
stromečku nejen se zahrádkáři
udělalo pomyslnou tečku za
rokem 2014. Společná práce nás
stmeluje a zároveň naplňuje. Pro-
tože nám zároveň přálo také poča-
sí, spokojenost byla na místě.
V pořádání tradičních akcí budeme
i nadále pokračovat.

LV

■ Nové etikety o původu masa musí uvádět od 1. dubna 2015
obchodníci na svých prodejních pultech i samotných balíčcích.

„Týká se to vepřového, skopového, kozího a drůbeží-
ho masa, dosud měli lidé tyto informace jen u hovězího.
Účelem nového nařízení je, aby měli zákazníci lepší pře-
hled o tom, ve které zemi se zvíře narodilo, bylo chováno
a kde poraženo, což jim může usnadňovat nákupní roz-
hodování. Zvláště pak v souvislostech s proběhlými
potravinovými aférami z předchozích let,“ říká Kateřina
Lacinová z Bureau Veritas, vedoucí auditorka pro oblast
potravinářství.

„Lidé budou zkrátka lépe informování o historii masa,
a to i v případě, kdy mělo zvíře bohatší rodokmen. Napří-
klad prase se mohlo narodit v Polsku, kde bylo zároveň
chováno, ale několik měsíců před porážkou bylo převe-
zeno do České republiky," dodává Kateřina Lacinová
z Bureau Veritas a uvádí další příklad: „Kuřata, která
k nám byla dovezena ze zahraničí, byla dříve označová-
na jako česká. Stačilo, aby je naporcoval a zabalil tuzem-
ský zpracovatel. Toto označení tedy bylo z hlediska
spotřebitele poněkud matoucí, protože informace
o tom, kde se kuře vylíhlo a bylo chováno, zákazníci
neměli k dispozici.“

Za nedodržování nových předpisů hrozí podnikům
pokuta do výše 10 milionů korun.

■ Výskyt civilizačních chorob v populaci již dávno
přesáhl hranice únosnosti. Velmi rychle přibývá
pacientů, kteří vyhledávají péči pražské poradny
pro civilizační choroby. Tento nárůst je úměrný
jednak tomu, jak přibývá v populaci civilizačních
chorob, ale také rychlosti šíření informace o exis-
tenci biochemického zdraví.

Mít biochemické zdraví je jako vlastnit
záruční list, který garantuje dožití vysokého
věku v plném duševním a tělesném zdraví.
Platnost této záruky je spojená s plněním
jednoduchých opatření, jejichž návrh
obdrží každý, kdo se rozhodne pro účast
v této Paralelní péči o zdraví (PPoZ), kterou
občanům v našem regionu nově nabízíme.
PPoZ vzniká jako rychlá reakce na poptávku,
kdy zdravotnictví reaguje příliš pomalu na
bleskový nárůst poptávky, kterou vyvolaly
nahrávky video televize Cesty k sobě („Bio-
chemické zdraví) a nahrávka ČT 4 z divadla
Kampa z 25 července, kam herec Jaroslav
Dušek pozval primáře pražské poradny civi-
lizačních chorob k rozhovoru o biochemic-
kém zdraví a PPoZ. Tato nahrávka je na
YouTube (DUŠE K). PPoZ nabízí pro seg-
ment civilizačních chorob oproštění od
léčení chemickými léky, které postihuje
pouze jejich příznaky. Místo toho se využívá
možnosti léčebně postihnout přímo příčinu
jejich vzniku. U kterých onemocnění je účin-
ný tento nový princip péče o zdraví a proč je
účinný, najdete na www.karelerben.cz.

V biochemickém zdraví se jedná o využí-

vání poznatků, které přinesl objev příčiny
vzniku civilizačních chorob. Podstatou obje-
vu je zjištění, že ve všech buňkách lidského
těla se opakuje ústřední cyklus biochemic-
kých procesů, na jejichž bezchybném fun-
gování závisí zdraví i život člověka.
Podmínky pro dosažení bezchybnosti fun-
gování těchto dějů jsou jednoduché: Enzy-
my, které řídí chod těchto dějů, potřebují
dostatek tří vitamínů: kyseliny listové, B6
a B12. Potřeba těchto vitamínů v buňkách je
individuálně velmi odlišná. Ukazatelem této
potřeby je hladina metabolitu homocystei-
nu v krvi. Přesné změření jeho hladiny, od
které se odvozuje stanovení potřebných
dávek zmíněných tří vitamínů, je podstatou
péče o biochemické zdraví. Tak jednoduchá
je celá prevence civilizačních chorob a s ní
i jejich léčení. Ve spolupráci s p. Kubicovou
vzniklo na Frýdecko-Místecku další centrum
PPoZ, které využívá v plném rozsahu výše
zmíněné informace. Pokud Vás zajímá mož-
nost spolupráce v PPoZ, můžete kontakto-
vat p. Kubicovou na č. tel. 736 499 317, nebo
e-mailem: poradnafm@seznam.cz, a ta
poskytne zájemcům bližší informace o mož-
nostech stanovení homocysteinu a o nava-
zující péči.

MUDr. Karel Erben, primář poradny pro
civilizační choroby, M.A. Centrum, Praha 7,

Dukelských hrdinů 17

Zahrádkáři hodnotili uplynulý rok

Prevence civilizačních chorob a paralelní péče o zdraví Nové značení masa 

Vělopolské Klubko na cestách
■ Letošní zimní počasí nás neodradilo
naplánovat si zajímavý výlet a to do
nedaleké polské Wisly. Druhý březnový
čtvrtek se čtyři ženy chopily volantu
a s dalšími 13 tvořily skupinku dychti-
vou po poznání zajímavostí dokonce
v zahraničí! A kam jsme to vlastně jely?

Zámek v Lánech je znám jako
venkovské sídlo prezidentů Česko-
slovenské a později České republi-
ky. Pro svou polohu nedaleko od
Prahy je prezidenty hojně využí-
ván jak k politickým jednáním, tak
také k jejich odpočinku. Proto je
pro veřejnost prakticky uzavřen
a bývá zpřístupněn jen zcela výji-
mečně. Jestliže Lány zavírají před
těmito návštěvníky dveře, ve ven-
kovském sídle prezidenta Polské
republiky ve Wisle naopak příchozí
vítají a umožňují jeho prohlídku.
Přitom klimatické lázně a středisko
zimních sportů Wisla se nachází ve
vzdálenosti asi jen třiceti kilometrů
od Českého Těšína nebo Třince. Při
prohlídce návštěvník projde

vstupní halou, verandou, repre-
zentační jídelnou, salonem i kuřác-
kým salonkem. Nahlédne do
pracovny současného prezidenta.
V druhém podlaží je možno vidět
zachovanou historickou pracovnu
prezidenta Moścického i jeho kou-
pelnu. Historická rezidence pol-
ských prezidentů se označuje jako
horní zámek, v dolním zámku je
restaurace, hotel s komfortními
pokoji a reprezentativní prostory
pro pořádání konferencí. Součástí
areálu je i dřevěná kaplička svaté
Jadwigy Slezské z roku 1909. Před
prohlídkou rezidence jsme měly
krátkou zastávku v Ustroni na kávu
a zákusek. A na zpáteční cestě na
naše vyhladovělé žaludky zase
čekal oběd - houbová polévka
a kuřecí řízek s oblohou v restaura-
ci Těšínská-Cieszyńska. No a už se
těšíme na další setkání i výlet.

Vladislava Latochová

■ Není v dnešní době neznámým
pojmem. Přesto tato přednáška
MUDr. Poledníka D. v březnové
úterý přilákala do kulturního sálu
ve Vělopolí spoustu posluchačů.
Nelze do pár vět shrnout skoro

dvouhodinové povídání, spíše
doporučit zajít si poslechnout, jak
syndrom vyhoření vzniká, projevu-
je se a jak z toho ven. Děkujeme za
poutavý přednes a těšíme se na
další setkání. LV

Syndrom vyhoření
zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu
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Klub stolního tenisu Třanovice
■ Dne 20.12.1014 jsme uspořádali již
2. ročník Vánočního turnaje v ping pon-
gu. Zúčastnilo se ho neuvěřitelných 46
hráčů z celého okresu. I přesto, že jsme
klub založili teprve před 2 lety, tak si
k nám našli cestu i krajští hráči, což tur-
naj ohromně zkvalitnilo.

V kategorii do 18 let skončil 1.
Jan Přibyl (Třanovice) a v kategorii
do 18 let se stal vítězem Jan Przy-
byla (Ropice). Celkové výsledky
a fotky najdete na našich webo-
vých stránkách KST-TRANOVICE.
Tímto vás srdečně zvu i na náš Veli-
konoční turnaj, který se bude
konat 11.4.2015. Byl bych rád, kdy-
by přišlo i víc hráčů z Třanovic.
Taky vás chci informovat o dění
v našem klubu. V letošní sezoně
jsme založili i druhý tým z našich
nejmladších hráčů, kteří tímto
získávají cenné zkušenosti v okres-
ní soutěži. Naše A se opět jako
minulou sezonu umístilo na 1. mís-
tě a tímto postupuje do vyšší sou-
těže. Máme velmi kvalitní
a vyrovnaný tým, což ukazuje

úspěšnost našich tří hráčů v první
desítce, okresní soutěže č. 4. Hon-
za Přibyl jako náš nejlepší hráč je
na 2. místě a hraje dokonce 1. třídu
okresu jako hostující za Ropici
a celkově je na 4. místě okresní
soutěže. Získali jsme taky 2 nové
hráče, kteří nám doufám pomo-
hou se zase posunout o kousek
výš. Taky děláme nábor nových
mladých hráčů. Informace na
našich stránkách.

Tímto bych chtěl všem poděko-
vat, a to nejen hráčům ze soutěží,
ale i těm, co hrají jen pro zábavu.
Taky chci moc poděkovat holkám
v kuchyni, bez kterých bychom to
nezvládli. Doufám, že příští rok
bude turnaj opět tak kvalitní
a bude mít stálé místo v kalendáři.
Letošní ročník jsme rozdělili do
dvou kategorií, do 18 a nad 18 let.
Vzhledem k tomu, že přišlo i hod-
ně neregistrovaných hráčů, tak pro
příští ročníky zavedeme i kategorii
neregistrovaných. 

Alan Přibyl

Tradiční turnaj ve stolním tenise
v Horních Tošanovicích

■ Tradice (latinsky traditio – předávat)
znamená předávání, a to nejčastěji
mezigenerační předávání poznání,
schopností, obyčejů či mravů v rámci
kultury, společenského života nebo
sportu.

Tradice jsou tu od toho, aby se
dodržovaly. Toto pravidlo neporu-
šili ani letos amatérští stolní tenisté
z Horních Tošanovic, a tak se sešli
v sobotu 14.3.2015 na XIII. ročníku
turnaje ve stolním tenise, v prosto-
rách obecního úřadu. Po rozloso-
vání začaly na třech zelených
stolech urputné boje ve třech
kategoriích. Sportovní klání probí-
hala s obrovským nasazením
a nadšením, o co nejlepší umístění

se bojovalo doslova nadoraz, vše
proběhlo v rámci fair play. Jak to
dopadlo?

V kategorii dětí vyhrála Evelina
Pnioková, v kategorii žen zvítězila
Kateřina Světlíková, na 2. místě se
umístila Jarmila Slaninová a na 3.
místě Eva Světlíková. V kategorii
mužů obsadil 3. místo Jan Kelecsé-
ny, stříbrnou medaili získal Jan Sol-
dan a pomyslné zlato si domů
odnesl a loňské prvenství obhájil
Martin Hrabinský. Všichni příznivci
stolního tenisu z Horních Tošano-
vic byli spokojeni a již nyní se těší
na ročník následující.

JS
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Saunování s dětmi

Forest Man 2015 a Májová veselice 1. ročník memoriálu ing. Jana
Kowalczyka v badmintonu ve Smilovicích

■ Dne 19. 2. 2015 navštívili předškoláci
z mateřské školy Řeka finskou saunu
v Komorní Lhotce. Jen cesta autobusem
a vlakem byla pro ně zážitkem.

Samotné saunování je mile
nadchlo. Překvapila je teplota
v sauně, ale taky i velice studený
bazén, který si jako každé dítě
chtěly vyzkoušet. Děti byly velice
statečné a zvídavé, ale především

všemi těmi zkušenostmi nadšené.
Vždyť udělat něco pro své zdraví je
přece moc prima. Děkujeme p. sta-
rostovi Komorní Lhotky Miloslavu
Hamplovi za vstřícný přístup,
ochotu a spolupráci, bez které by
nešlo naší návštěvu uskutečnit.

Žaneta Feješová

■ Jedná  se o 5. setkání amatérských
dřevorubců s mezinárodní účastí Slo-
venska,  Polska a Srbska organizováno
OÚ Řeka v rámci prohlubování přeshra-
niční spolupráce s partnerskými obce-
mi.

Akce bude probíhat v sobotu
16.5.2015 u Obecního úřadu
v Řece, mimo jiné vystoupí různé
taneční folklórní soubory a také
i známé Kapely jako je kapela
Nebe, Legendy se Vrací a také zná-
má kapela Buty, a další překvapení.
Pravidla FOREST MAN: Soutěží tříč-
lenná družstva, musí byt starší 18
let. Účastníci budou mít stejné
a bezpečné oblečení, při práci
s motorovou pilou bude každý

účastník používat ochranné brýle
a rukavice a vlastní motor. pilu, ští-
pací sekyru a obouruč. pilu
(kaprovku). Každý z družstva se
musí zúčastnit minimálně 2 dispic-
lín a účastník, který bude pracovat
s mot. pilou musí doložit osvědče-
ní, potvrzení o proškolení pro práci
s motorovou pilou. Před zaháje-
ním soutěže účastník podepíše
prohlášení, že soutěží na vlastní
zodpovědnost. Na obě akce jste
srdečně zváni, pokud máte zájem
soutěžit nebo přijít, bližší informa-
ce k oběma akcím naleznete na
www stránkách obce www.obec-
reka.cz.

TT

■ Prastarý svátek s poněkud zavádějí-
cím, ovšem vžitým, názvem.

Jeho vžité pojmenování sice
může v někom vzbudit dojem osla-
vy „středověkých čarodějnických
procesů“, ale kdo by oslavoval tak
tragické pomýlenosti ve vývoji
našeho křesťanství? Bohu-žel,
i naše většinová víra měla svůj „klo-
pýtavý“ vývoj. Jestliže se naopak
jedná o jednu z nejdéle dochova-
ných tradic, podívejme se, co lidé
slavili a jakou tradici i dnes dlouho-
době nejen ve Vělopolí udržujeme.

Ani se nebudeme pouštět do
daleké historie, jen pár století před
náš letopočet, kdy to byl pro Kelty
druhý nejvýznamnější svátek roku
(hned po Samainu) a dal by se
popsat jako jejich pololetím, tady
mezníkem mezi studeným a tep-
lým obdobím. Jaro tehdy opravdu
znamenalo život a přeživší si toho
zatraceně vážili. Oheň se v té době
(pro někoho až dodnes) používal

k očišťování a probouzení. Čeho,
jak a jakou pomocí? Zůstaneme
struční, neb kdo hledá, najde. Ve
zlé duchy a síly, které právě na
úplněk mezi jarní rovnodenností
a letním slunovratem získávají vět-
ší magickou sílu a moc než jindy,
věřili lidé ve středověku a taky se,
tradice uchovávaje, chránili o Fili-
pojakubské noci pálením ohňů.
Pro více křesťansky (zahrnujíce
více katolické prostředí a germán-
ský vliv) založené oblasti, je to taky
Walpuržina noc, neboť právě Sv.
Walpurga měla před zlými moc-
nostmi chránit a opět ji k této
ochranitelské činnosti pomáhalo
pálení ohňů. Taktéž bez bližšího
osvětlení této anglosaské světice,
jejího života a skutků. Široké téma!
Jak to jen zestručnit a nic podstat-
ného nevynechat? Asi se to nedá.
Abych však více přiblížil radostnou
sílu tohoto svátku a poněkud smá-
znul jeho zavádějící název, dodal

bych, že ani čarodějnic bychom se
nemuseli tolik bát, či vnímat toto
označení pouze negativně, neboť
čarodějnice nebyly jen zlé
a v některých jazycích se jednalo
o označení moudré ženy či vědmy,
tedy ženy vědoucí. Stačilo znát
(vědět) pár přírodních zákonů, léči-
vé byliny, ranhojičství, starověké
psychofarmaka, možná i trochu
biologických a duchovních záko-
nů… a hned jste podezřelou oso-
bou, která je tak trochu mimo
stádo. Máte-li čarodějné sklony
anebo naopak, cítíte potřebu
ochrany před temnými silami,
nastartujte svá košťata a přileťte
k ohňům tradičně páleným v tento
svátek ve vašem okolí. Pro zdárný

let vězte, že létání se povoluje
pouze v podroušeném stavu
s minimálním obsahem mandra-
gory v krvi 0.89417 promile a při
letu za snížené viditelnosti musí
být koště: a) na přídi osvětleno čer-
nou kočkou svítící zelenýma oči-
ma, b) na zádi musí mít koště
odrazku obecně šišatého tvaru
(z vyhlášky Federace čarodějnic
České republiky o bezpečnosti
létání na koštěti, čl. 1 základního
ustanovení § 4) a čl. tuším 6 §1).

Aleš Stebel
Kulturní a sportovní spolek Vělo-

polí – tradiční organizátor pálení
čarodějných ohňů

■ Pátý ročník badmintonového turna-
je byl pořádán ve spolupráci s MK PZKO
Smilovice. Letos tato akce proběhla
jako první ročník memoriálu ing. Jana
Kowalczyka, který zemřel loňského
roku a každoročně pomáhal při přípravě
této sportovní aktivity.

Turnaje se letos zúčastnilo 11
párů, které byly rozdělené do dvou
skupin. Slavnostní zahájení a slav-
nostní předání cen provedli: sta-
rosta, předsedkyně MK PZKO Anna
Kowalczyková a syn zesnulého
Ryszard Kowalczyk. Vítězem mlad-
ší skupiny a majitelem putovního
poháru se stál pár Viktor Kowal-

czyk a Terezka Kaczmarczyková,
před párem Lukáš Jaworek a Iva
Martynková. Ve starší skupině pak
vítězný pár Miroslav Jaworek
a Libuše Martynková, před Ryszar-
dem a Olgou Kowalczykovou.
Hlavním rozhodčím byl Mgr. Břeti-
slav Mutina. Sponzorský se na akci
podíleli: Obec Smilovice, fy. Auto-
doprava Kowalczyk, fy. Forbyt
a pán Ryszard Kowalczyk. Mé
poděkování patří všem zúčastně-
ným a sponzorům.

Miroslav Nogol

Pálení čarodějnic
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Máš problémy? Hledáš pomoc? 
Chceš dát svému životu směr? 

Existuje pomoc.
■ Už se stalo tradicí, že se začátkem
února sejdou nadšenci florbalu v Třano-
vicích.

Tentokrát byl den „D“ pátek 6. 2.
2015. Celá škola byla nabitá florba-
lovým duchem. Naši borci poctivě
trénovali a nutno říci, že se vytvořil
silný, vyrovnaný a sebevědomý
tým. Ale člověk nikdy neví, s čím
překvapí soupeři. Všechny školy
hrály velmi pěkně a zápasy byly
vyrovnané a dramatické.

Florbalové dopoledne začalo
v osm hodin krátkou ukázkou, jak
se hraje florbal ve vyšší mužské
soutěži. Systémem každý s každým
hráli všichni pět zápasů. Skvělá
sportovní atmosféra panovala celé
dopoledne. A jak to dopadlo?

6. místo ZŠ Ropice
5. místo ZŠ Střítež
4. místo ZŠ Smilovice
3. místo ZŠ Komorní Lhotka
2. místo ZŠ Hnojník
1. místo ZŠ Třanovice

Za zvuku písně „We are the
champions“ převzalo družstvo ZŠ
Třanovice z rukou pana ředitele
a zároveň trenéra putovní pohár
a opět obhájilo prvenství.

Nesmíme zapomenout na oce-
nění nejlepšího střelce a nejlepšího
brankáře turnaje. Tentokrát byl
nejlepší střelec turnaje Matěj
Sedláček ze ZŠ Hnojník a nejlepší
brankář Tomáš Gryga z domácího
týmu. Oběma borcům gratuluje-
me.

Velké poděkování patří sponzo-
rům a příznivcům, protože i sebe-
menší podpora je velká pomoc,
vždyť je to pro naše děti.

Co dodat na závěr? Ať i nadále
florbal vládne hochům a dívkám
a dělá jim radost. A za rok opět
v Třanovicích.

Sestava vítězného týmu: T. Gry-
ga, R. Stolárik, P. Nowok, F. Tomi-
czek, M. Tovaly, M. Rusnok,
O. Slanina.

A. Kaletová

■ 27. 2. 2015 se škola v Třanovi-
cích proměnila v království pohá-
dek. Děti se v podvečer sešly ve
škole, kde na ně čekaly zajímavé
úkoly, které prověřily jejich zruč-
nost, zdatnost a znalost českých
pohádek. Součástí našeho společ-
ného večera byly i sportovní hry

v tělocvičně a stezka odvahy, na
níž si každý mohl dokázat svou
nebojácnost. Spokojení a unavení
pak všichni ulehali do spacích pyt-
lů a nechali si zdát pohádkově
krásné sny.

D. Molitor

■ Nabízíme pomoc, podporu,
provázení v oblasti závislosti. Při-
jď k nám! Staň se svobodným!

Projekt „Šance podaná ruka“
poskytuje ambulantní službu oso-
bám ohroženým závislostí na
návykových látkách, vyznačuje se
nízkoprahovostí a anonymitou.
V rámci této činnosti se chceme
zaměřovat na lidi s problémem
závislosti (drogy, alkohol, automa-
ty, bulimie, pornografie, anorexie,
jinou sexuální orientací apod.)
Snažíme se jim nejen nabídnout
zájem, poradenství, možnost nav-
štěvovat Kontaktní centrum nebo
nastoupit do resocializačního pro-
gramu, ale především přinášet
křesťanské principy do jejich živo-
tů. V případě zájmu nabízíme i nas-
měrování k specializovaným
profesionálním odborníkům. Spo-
lupracuje se Slezskou církvi evan-
gelickou a.v., Křesťanským
společenstvím z.s., Slezskou Diako-
nii, Církvi bratrskou a dalšími cír-
kvemi. V rámci projektu Šance
podaná ruka máme několik pro-
gramů, které Vám můžeme nabíd-
nout. Bližší informace viz níže. 

Program „Poslední kapka“
Setkání „Poslední kapka“ je

určené osobám, které procházejí
závislostí, odmítnutím, jedincům,
kteří stojí na okraji společnosti
a hledají smysl a plnohodnotnost
života. Sekundárně je účast nabí-
zená partnerům závislých, rodi-
čům závislých dětí, přátelům
i blízkým osob závislých. Posláním
setkání je motivace jednotlivce na
přechod k zodpovědnému životu,
nalezení, řešení osobního problé-
mu, nabytí smysluplného a plno-
hodnotného životního stylu.
Program chce podpořit klienty žít
v trvalé abstinenci a je koncipován
na základě biblických principů
vedení jednotlivce ke kroku víry.
Součástí programu je odborná
přednáška, tematické zamýšlení,
příběhy osob, které si prošly závi-
slostí. Během přestávek je mož-
nost individuálních rozhovorů.
Občerstvení, včetně oběda, je
zajištěno. Srdečně Vás chceme
pozvat na Poslední kapku, která se
bude konat v sobotu 11.4.2015 ve
středisku Karmel ve Smilovicích
9:00 – 15:00 hodin. Další termíny
konání „Poslední kapky“ v roce
2015 jsou: 13.6., 26.9., 31.10., 19.12.
9:00 - 15:00 hod. ve středisku Kar-
mel ve Smilovicích.

Podpůrná skupina – Třinec
Podpůrné skupiny patří mezi

služby následné péče, které posky-
tujeme ambulantní formou. Cílo-
vou skupinou jsou osoby závislé
na návykových látkách (především
alkoholu), které absolvovaly ústav-
ní léčbu ve zdravotnickém zaříze-
ní, absolvovaly ambulantní léčbu

nebo se jí podrobují, nebo oso-
bám, které abstinují. Program je
taktéž určen jedincům ohroženým
závislostí a jejich příbuzným a blíz-
kým. Posláním programu je pod-
pora závislým osobám na látkách
a procesech a jejich příbuzným
k nabytí zdravějšího životního sty-
lu a motivace na přechod k zodpo-
vědnému životu a tím také
zlepšení společenského postavení
uživatelů. Cílem programu je pro-
střednictvím duchovní péče na
základě biblických zásad umožnit
lidem nalezení smyslu života se
získáním nezávislosti na látkách
a procesech, zlepšením psychoso-
matického stavu a udržení si samo-
statnosti a soběstačnosti. Cílů
chceme dosáhnout prostřednic-
tvím individuálního přístupu se
zaměřením na aktivaci uživatele
na základě skupinové terapie
zaměřené na svépomoc v pravi-
delných setkáváních. Setkání Pod-
půrné skupiny probíhá každé úterý
16 – 18 hod. ve Sborovém centru
Hutník v Třinci.

Podpůrná skupina žen – následná
pastorace, Třinec

Toto setkání je určeno ženám,
které odevzdají život Pánu Ježíši
a rozhodnou se v Jeho jménu trhat
pouta, kterými jsou svázány, a taky
jsou poznamenané způsobem
života, jimž dosud žily. Cílem sku-
pinky je pomoci všem ženám opět
najít rovnováhu ve svém životě,
zlepšit své vztahy v rodině a celko-
vě žít zdravějším a smysluplnějším
životem. Setkání probíhá každou
středu v 16 hod. ve Sborovém cen-
tru Hutník v Třinci.

Podpůrná skupina – Český Těšín
Podpůrná skupina je společen-

ství osob, které hledají pomoc
v těžkých životních situacích. Sku-
pinka je určené také závislým
jedincům a spoluzávislým. Na sku-
pince je možnosti sdílet společně
své zkušenosti, navzájem si nas-
louchat a poskytnout si zpětnou
vazbu. Účelem pořádání skupin je
pomoc nalézt východisko z obtíž-
né životní situace, dále zůstat stříz-
livý a pomáhat ostatním závislým
střízlivosti dosahovat. Setkání Pod-
půrné skupiny v Českém Těšíně
probíhá každou středu 16.30 – 18
hod. v Azylovém domě Bethel na
ulici Tovární.

Bližší informace o jednotlivých
programech najdete na www.san-
cepodanaruka.cz nebo nás kontak-
tujte na emailu:
info@sancepodanaruka.cz. Kon-
taktní centrum Šance podaná ruka:
Sborové centrum Hutnik – Třinec,
ulice Revoluční 609 – vchod ze
strany nám. Míru. Pracovní doba:
pondělí – pátek 9 – 15 hod. Tel.:
608 613 411.

Třanovičtí obhájili pohár

Pohádková noc ve škole
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Ropická knihovna občanům

Darujte kolo do Afriky

Přijďte na MAJ Fest

Představujeme charitní
středisko „Maják“

■ Ropická knihovna se snaží vycházet
vstříc všem, kteří mají zájem o její dění
a pro každou věkovou skupinu připra-
vuje něco zajímavého.

Pro nejmenší to jsou pravidelná
čtvrteční setkání organizovaná
společně s Mateřským centrem
Pomněnka, na kterých si děti hrají,
prohlížejí knihy a občas si i zasou-
těží. Předškolní děti a školáci se
zúčastňují knihovnických lekcí.
Každý čtvrtek probíhá čtení pro
děti navštěvující družinu místní
základní školy. Během čtení si
mohou malovat, a tak např. před
nedávnem jejich obrázky putovaly
do soutěže až do knihovny v Dob-
říši. I o studenty je postaráno.
V regálech knihovny najdou větši-
nu doporučené četby, chybějící
jsou zajišťovány v rámci MVS
(meziknihovní výpůjční služba)
z jiných knihoven. Z toho důvodu
do ropické knihovny stále častěji
nacházejí cestu nejen občané
Ropice. Pro klienty Domu sv. Jose-
fa v Ropici je po získání dobrovol-
níka zajišťována donáška knih až
do jejich rukou. Na všechny, kromě

stálého fondu, čekají knižní novin-
ky získávané z regionální knihovny
v Třinci formou výměnných sou-
borů a v neposlední řadě knihy
pořízené z rozpočtu obce Ropice
a z dotací Ministerstva Kultury ČR.
I v letošním roce žádost o dotaci
byla úspěšná a bude zaměřena na
pořízení knih pro zralé čtenáře.
Nákup knih pro děti a mládež se
řídí doporučeními obecně pro-
spěšné společnosti Celé Česko čte
dětem a fundace Cała Polska czyta
dzieciom. Každý rok v březnu pro-
bíhá Měsíc čtenářů s besedou
a také ocenění Krále čtenářů, v říj-
nu Týden knihoven, ve kterém se
konají akce hlavně pro děti a seni-
ory. Pro všechny zájemce je k dis-
pozici internet. Výhodou knihovny
je její umístění hned u autobusové
zastávky Ropice Pošta. Přijďte
a přesvědčte se. Všechny zájemce
ráda knihovnou provedu. Otevře-
no je po celý rok i během prázdnin,
a to vždy v pondělí a ve čtvrtek od
15.00 do 19:00.

Marie Zientková

■ Máte doma kolo, nikdo na něm
nejezdí? Pošlete je do Afriky, tam
budou mít z něho radost. Nevíte jak?
Charita Třinec sbírá vždy na jaře a na
podzim starší kola, která poputují do
Gambie v Africe.

Letošní jarní sběr kol proběhne
od 13. do 24. dubna v Třinci, ul.
Lidická 1272, v úředních hodinách.
Kromě kola můžete donést i starou
lékárničku. Pondělí 8:00 – 16:00,
úterý, čtvrtek 8:00 – 15:00, středa
8:00 – 16:00, pátek 8:00 – 13:00.
Kolo, starší lékárničku můžete při-
vézt do Třince, nebo také do Stříte-
že, do obchodu MIKS (poblíž
vlakové zastávky, směr Hnojník).
Bližší informace najdete na

www.kolaproafriku.cz. Na kolech
od českých dárců už jezdí do školy
konkrétní gambijské děti.

■ Srdečně Vás zveme na již 5. roč-
ník hudebně-kulturního festivalu
MAJ Fest, který se uskuteční
v sobotu dne 30. 5. 2015, od 14 –
21 hod., v prostorách za OÚ Třano-
vice. 

Budete mít příležitost setkat se
s přáteli, poslechnout si různoro-
dou hudbu, pobavit se, zkrátka pří-
jemně strávit jedno sobotní
odpoledne. Těšit se můžete na
divadlo děti naší ZŠ, ale také na
divadelní představení rodičů
a zaměstnanců školy - muzikálová
pohádka Byl jednou jeden drak,

různorodé atrakce, soutěže a hry
pro děti, je zajištěno bohaté občer-
stvení. 

Odpoledne zpříjemní: RESET
(pop-rock, Třanovice), NDE (pop-
rock, Bratislava, SK), Pavel Helan -
finalista soutěže Česko-Slovensko
má talent 2013. 

Organizátorem festivalu MAJ Fest
je Sdružení Slunce ve spolupráci se
sborem SCEAV Třanovice a vedením
obce Třanovice.

Bližší informace na http://sdruze-
ni-slunce.cz

■ Charita Český Těšín se v rámci svého
působení zaměřuje i na primární pre-
venci dětí a mládeže, prostřednictvím
preventivních programů Charitního
střediska „Maják“. Tato činnost není
omezena jen na území velkých měst,
své programy realizuje i v rámci mikro-
regionu  Stonávka. Účelem těchto pro-
gramů je předcházet patologickým
jevům v třídních kolektivech a sociální-
mu vyloučení dětí na základních ško-
lách.

Charitní středisko „Maják“ fun-
guje již od roku 2012. Zařízení se
specializuje především na vše-
obecnou a selektivní primární pre-
venci. V rámci všeobecné primární
prevence se zaměřuje na žáky
v běžných školních třídách, u kte-
rých zatím není riziko specifiková-
no ani nejeví známky rizikového
chování. Selektivní primární pre-
vence je pak zaměřena na žáky,
u nichž se již vykytují ve větší či
menší míře projevy rizikového
chování. Hlavním důvodem vzniku
zařízení byla poptávka po preven-
tivních programech pro děti mlad-
šího věku. „Rostoucí výskyt
patologických jevů v regionu
a absence podobných dlouhodo-
bých, systematicky na sebe nava-
zujících programů určených právě
dětem 6 – 12 let, nás přivedla
k myšlence zaplnit toto prázdné
místo v oblasti prevence sociálně
patologických jevů. Posláním stře-
diska je podpora výchovy dětí ke
zdravému způsobu života, kladení
důrazu na kvalitu postojů
a v neposlední řadě také ke zlepše-
ní sociální komunikace. Vést dětí
k přijímání vlastní zodpovědnosti,
poukázat, že každý problém může
mít konstruktivní řešení, je další
prioritou střediska,“ uvádí Lucie
Rzymanová, vedoucí Charitního
střediska „Maják“. Středisko nabízí
základním školám dvě formy pre-
ventivních programů, a to jedno-
rázové programy všeobecné

primární prevence, což jsou krát-
kodobé výchovné a vzdělávací
intervence směřující k předcházení
rizikového chování a dlouhodobé
programy všeobecné primární
prevence, tedy kontinuální půso-
bení na třídní kolektivy v oblastech
primární prevence. Pro základní
školy jsou připraveny tematické
bloky pro každý ročník prvního
stupně. Tyto bloky jsou zaměřeny
na různá témata jako zdravý život-
ní styl, pozitivní třídní klima, prob-
lémy třídního kolektivu, volný čas
a jeho rizika, návykové látky, zása-
dy slušného chování a tzv. „multi-
kulti“, cílené vždy pro daný ročník.
Školy si samy volí jednotlivá téma-
ta dle aktuální potřeby a zájmu
jednotlivých tříd. Každá beseda
probíhá formou her a prožitku, lek-
toři pracují s dětmi prostřednic-
tvím zážitkové pedagogiky.
„V praxi to vypadá tak, že dětem
nic nepřednášíme. Na veškeré
informace, které se jim snažíme
předat, si musí přijít samy pro-
střednictvím her, scének a mode-
lových situací, výtvarných technik,
vyprávění příběhů, sdělování vlast-
ních zkušeností a dalších. Poznatky
vyvozené ze zážitků mají výhodu
v tom, že jsou dlouhodobě zapa-
matovatelné a snadno vybavitel-
né,“ vysvětluje Karin Damková,
lektorka preventivních programů.
Za necelé tři roky svého působení
navštívilo Charitní středisko
„Maják“ celkem 26 základních škol.
Uskutečnilo se celkem 339 progra-
mů pro 5 909 dětí.

Lucie Rzymanová 

Kontakt: Charita Český Těšín, 
Charitní středisko „Maják“, Jablun-
kovská 84, 737  01 Český Těšín. 
Tel.: 604 285 741. 
E-mail: 
majak@ceskytesin.charita.cz
www: ceskytesin.charita.cz.

PUMPY- GROUP,s.r.o., Hnojník č. 396
Telefon: 558 694 218;    Mobil: 723 723 398

Email: karel.jaluvka@seznam.cz
Nabízíme široký výběr čerpadel, vodáren včetně montáží. 

Prodej radiátorů, kotlů, vodoinstalace, zdravotní keramiky.
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Radost pro každého
■ Vážený čtenáři, již několikrát jsme
Vám přiblížili nějakou službu či aktivitu
Slezské diakonie. Rádi bychom Vám
představili organizace, jejichž zřizova-
telem je Slezská diakonie, a vy či Vaši
blízcí mohou využít služeb, které tyto
organizace nabízejí. Dnes bychom Vám
rádi představili společnost, jež se zabý-
vá výrobou a prodejem výrobků, které
vytvářejí lidé s nějakým zdravotním
hendikepem.

Hovořím o Chrpě, Chrpa – soci-
ální firma Slezské diakonie. Vchá-
zím do prodejny Chrpy v Ostravě
a mé zorničky se rozšíří. Vidím
spoustu světla, čistotu a zejména
nádherný porcelán, sklo, výrobky
do domácnosti a spoustu dalších
jiných krásných věcí. V čem jsou
tak výjimečné a krásné? Ve své ori-
ginalitě. Každý kus je ručně vyro-
ben a vy se rozhodujete jen mezi
tím, zda si přejete dekor romantic-
ký, nostalgický, veselý či jejich
kombinaci. 

Chrpa, se statutem chráněné díl-
ny, byla založena na jaře 2008
s cílem a vizí zaměstnat lidi se zdra-
votním hendikepem a ukázat jak
jim, tak i veřejnosti, že mají poten-
ciál pracovat, a to dobře, a že jejich
práce má smysl a je oceněna. Pra-
covníci, lidé se zdravotním posti-
žením, vyrábějí vše ručně (od
hrníčku, polštářů až po obrázky

a spoustu dalších věcí). O tom, že
to dělají dobře, svědčí spousta
zákazníků jak z řad firem, které
mohou tyto výrobky nakupovat
v rámci institutu náhradního plně-
ní dle § 81 zákona č. 435/2004 Sb.,
tak z řad veřejnosti, kteří chtějí
udělat radost sobě či někomu blíz-
kému a navíc Chrpa, jako jediná
v Moravskoslezském kraji, je drži-
telem ochranné známky Česká
Kvalita Práce postižených. Výrobky
jsou krásným dárkem, který potěší
dvakrát. Nejen obdarovaného, ale
také toho co výrobek vyrobil. Chr-
pa má dvě kamenné prodejny
v Ostravě a Krnově. Pro ty, kterým
se to zdá daleko, je potěšující, že
všechny výrobky je možné objed-
nat i na e-shopu. Ten (i spoustu
dalších informací) je dostupný na
webové stránce Chrpy www.chr-
pakrnov.cz. Svou prohlídku obcho-
du Chrpy v Ostravě uzavírám
nákupem krásné skleněné vázy
s veselým a romantickým deko-
rem, která bude ozdobou mé
domácnosti, a jsem si jista, že tato
váza bude dělat radost všem, kteří
ji u mě doma uvidí. Můj nákup sou-
časně udělal radost lidem, kteří ji
s láskou a umem vyrobili. A vás,
milí čtenáři, zvu k návštěvě
obchůdků.

Mgr. Lenka Waszutová

Program setkání na Karmelu ve Smilovicích
Bohoslužby v 8.30 hod., biblické hodiny a slavnosti v 15 hod. Nedělní ško-
la pro děti každou neděli v 8.30 hod. 
V dubnu: 12.4. – Biblická hodina; 19.4. – Biblická hodina; 26.4. – Bohosluž-
by (společné) se Zpovědí a Večeři Páně. 
V květnu: 10.5. – Den Matek; 17.5. – Biblická hodina; 24.5. – Bohoslužby
(společné) se Zpovědí a Večeři Páně; 31.5. – Biblická hodina. 
V červnu: 7.6. – Biblická hodina; 21.6. – Bohoslužby (společné) se Zpovědí
a Večeři Páně.

„Příměstský“ tábor pro děti

Připravujeme třídenní dobrodružství pro děti formou „příměstského“
tábora:
4. – 6.8. ve Stříteži; 
12. – 14.8. v Komorní Lhotce; 
17. – 19.8. ve Smilovicích; 
26. – 28.8. v Řece. 
Zveme všechny děti ve věku 5-12 let na „příměstský“ tábor, který se bude
konat ve dnech 17. – 19.8.2015 v objektu střediska Karmel ve Smilovicích.
Pořádá Křesťanské společenství z.s. při Slezské církvi evangelické a.v. Bliž-
ší informace na: heliosovi@seznam.cz.

Bohoslužby v evangelické kapli v Řece
Dne 7.6. ve 13.30 hod. (české); 6.9. ve 13.30 hod. (polské). Nedělní besídka
pro děti každou neděli v 10.30 hod. v prostorách obecního úřadu. Setkání
mládeže v pátek v 18 hod. v prostorách obecního úřadu.

Program setkání v Komorní Lhotce

3.5. – Památka posvěcení kostela, bohoslužby v 8.30 hod. a slavnost
v 15.00 hod. v kostele; 24.5. – 1. Svátek seslání Ducha Svatého, bohosluž-
by v 8.30 hod. v kostele; 29.5. – Noc kostelů, program v kostele od 16.00
hod. do 24.00 hod.; 31.5. – Zkoušky konfirmandů, bohoslužby v 8.30 hod.
v kostele; 7.6. – Slavnost konfirmace, bohoslužby v 8.30 hod. v kostele;
28.6. – Zakončení školního roku, bohoslužby s vystoupením dětí z NB
v 8.30 hod. v kostele; 28.6. – SBOROVÝ DEN

Slezská církev evangelická a.v. v Komorní Lhotce a Křesťanské společenství
ve Smilovicích

Program akcí Církve adventistů sedmého dne 
v Komorní Lhotce

Dne 16. 4. 2015 v 17.30 – Klub Zdraví v sále KD v Komorní Lhotce na
téma: Vraťte se ke starému, bude to pokrok, aneb kojení je radost.
4. 5. až 8. 5. 2015 – Putovní, vzdělávací, vědecko-historická výstava na
téma „Stvoření“. Bude otevřena každý den od 14.00 v KD v Komorní
Lhotce a v podvečer v 17.00 přednáška na dané téma. Dne 3. 6. 2015
– Setkání žen v 17.00 v modlitebně CASD.

Potřebujete peníze na rekonstrukci 
nebo stavbu domu, bytu?

Mám pro vás řešení. 
V případě financování do částky 500 000,- Kč je možné zpracovat

rychloúvěr s úrokovou sazbou 4,99%.
Tento úvěr získáte bez zajištění jen na základě vašich příjmů a dolo-

žení účelovosti.
Potřebujete částku vyšší? I to je možné zařídit. V  případě zajištění

nemovitosti to je hypoúvěr s úrokovou sazbou od 1,99 %.
Bc.Dana Hárendarčíková, rodinný bankéř senior

mobil: +420 724 070 197
e-mail: dana.harendarcikova@mpss.cz



Očkování psů proběhne ve
středu dne 15. dubna 2015 od
16.00 hod. před novým obecním
úřadem číslo popisné 121. Vakci-

naci provede MVDr. Igor Sušov-
ský, tel. 602 560 492. Nezapomeň-
te očkovací průkaz psa.

Dolní Tošanovice

Očkování psů proti vzteklině
s platností na 2 roky

Proběhne ve čtvrtek 16. dubna
2015 od 8.00 hod. před obecním
úřadem. Následně od 8.15 hod.
u „Suchánka“. Náklady na vakcina-
ci hradí držitel psa ve výši 100 Kč.
Doneste s sebou očkovací průkaz
psa. V případě nově přihlášených
psů nebo ztráty, bude vystaven
nový očkovací průkaz psa.

Platební kalendář pro rok 2015
Poplatek ze psů pro rok 2015

byl splatný do konce měsíce břez-
na 2015. Upozorňujeme naše
občany na povinnost přihlašování
a odhlašování psů! Sdělujeme, že
na 2. zastupitelstvu Obce Hnojník
dne 3.12.2014 bylo schváleno
ponechání poplatku za odpad pro
rok 2015 na 500,-Kč/osoba/rok. 1.
polovinu poplatku za odpad
(250,-Kč/osoba) je nutné uhradit
do konce měsíce dubna 2015. 2.
polovinu poplatku za odpad
(250,-Kč/osoba) je nutné uhradit
do konce měsíce října 2015. Připo-
mínáme i chatařům, že poplatek
za odvoz odpadků jsou povinni
hradit dle vyhlášky 1/2014, čl.2,
odst. 1, pism..b). Od poplatku jsou
osvobození občané, kterým je
v tomto roce 80 let a více. Slevu na
osoby, které se v místě trvalého
pobytu nezdržují (studenti ubyto-
váni na internátech, osoby dlou-
hodobě služebně nebo pracovně
v zahraničí nebo jinde na území

ČR), jsou povinni toto oznámit
písemně do 15 dnů ode dne, kdy
nastala skutečnost zakládající
nárok na osvobození. Ve stejné
lhůtě a stejným způsobem je
poplatník povinen nahlásit zánik
nároku na osvobození. Sdělujeme,
že na 2. zastupitelstvu Obce Hnoj-
ník dne 3.12.2014 bylo schváleno
ponechání vodného na 26,40 Kč
za 1m3, včetně DPH od 1.1.2015.
Proti dlužníkům bude postupová-
no dle Smlouvy o dodávce pitné
vody z veřejného vodovodního
řádu ve správě obce Hnojník, odst.
V. Odečet a platba vodného:
„V případě neuhrazení vodného
v požadovaném termínu je doda-
vatel oprávněn v souladu s obec-
ně závaznými předpisy přerušit
dodávku vody a účtovat úrok
z prodlení ve výši 0,1 % z dlužné
částky za každý den prodlení.
Obnovení dodávky vody provede
dodavatel až po úhradě dlužné
částky. Náklady spojené s přeruše-
ním a obnovením dodávky vody
nese odběratel v plném rozsahu.
Dodavatel nezodpovídá za škody,
které vzniknou odběrateli z důvo-
du přerušení dodávky z výše uve-
dených důvodů.“ Veškeré platby
lze provádět hotovostně do
pokladny Obce Hnojník v úřední
dny, pondělí a středa 8.00 – 17.00
hodin (pauza 11.30 – 12.30 hod.).

Ing. Miroslav Molin, starosta obce

Řeka

Vážení občané, chtěl bych Vám
moc poděkovat za to, že třídíte
odpady a že nemusíme řešit černé
skládky v obci a všechno vyhodíte
do popelnic a velkoobjemových
kontejnerů a tříděného odpadu.
Ale co poslední dobou trápí nejen
občany, tak i obec, je začínající a
množící se případy kdy majitelé
pejsků jsou opravdu lhostejní,
když na procházkách si jejich maz-
líčci v klidu uleví před vrata a vrát-
ka cizích domů. Jistě to není
příjemné odklízet psí fekálie od
vrat, určitě i ten, kdo jde s těmito

psy, by nebyl rád, kdyby se mu
toto stávalo u plotu domu. Proto
vás žádáme o to, abyste nebyli
lhostejní k tomu, jak naše obec
vypadá. TT

Na obecním úřadě máte mož-
nost si vyzvednout kompostéry
900 a 1400 l na základě smlouvy,
bližší informace na obecním úřadě
a tel. 558 637 305

Očkování psů proběhne dne
24.4.2015 od 8.00 hodin z koneč-
né.

Poplatek za odpady za 1. polo-
letí je nutné zaplatit do 31. 3.
2015. Poplatek za psa do 31. 3.
2015. 

Očkování psů 21. 4. 2015: 
8.00 – 8.30 u obecního úřadu
8.30 – 8.45 u statku
8.45 – 9.00 Zálesí
Cena za očkování proti vztekli-

ně je 100 Kč, kombinovaná vakcí-
na stojí 250 Kč.

Den matek
Srdečně zveme na oslavu svát-

ku dne 10. 5. 2015 v 15.00 hod do
kulturního domu.

Beseda s občany
Tématem akce je nakládání

s odpady a kompostování, usku-
teční se 15. 4. 2015 v 17:00 hod.
Poděkování Firmě Mitrenga,a.s. –

za uskladnění kompostérů
v areálu firmy.

Odpady platí i podnikatelé

Na základě ustanovení zákona
o odpadech č. 185/2001 Sb. jsou
podnikatelé povinni uzavřít
smlouvu s obcí nebo firmou pro-
vozující svoz odpadů. Prosím
všechny, kteří tak ještě neučinili,
aby tuto skutečnost napravili.
Nejedná se o nijak závratnou část-
ku nehledě na to, že lze tuto část-
ku dát do nákladů.

M. Jaworek

Tříkrálová sbírka 2015 Charita
Třinec

V obci Střítež se vybralo 28 301
Kč, celkem pak 545 332 Kč, tedy o
36 224 Kč více oproti roku 2014.

Střítež

Hnojník

Očkování psů
Oznamujeme majitelům psů, že

ve čtvrtek dne 28.4.2015 proběh-
ne očkování psů proti vzteklině.
16.00 u pily Ručka, 16.10 u Vengla-
řů, 16.20 na rozcestí u p. Kelecsény-
ho (Podlesí), 16.30 u obecního
úřadu, 16.40 rozcestí na Zadkách
směr p. Hanková. K očkování musí
být předveden pes v doprovodu
dospělé osoby a musí mít náhu-
bek. Nezapomeňte na očkovací
průkaz! Cena očkovací vakcíny cca
120,- Kč. Je možné si zároveň uhra-
dit poplatek za psa na rok 2015,
který činí 50,- Kč za jednoho psa, za
každého dalšího 100,- Kč.

Opis vody
Ve dnech 20.4. – 26.4.2015

bude pracovník obecního úřadu
provádět opis domovních vodo-
měrů s fyzickou kontrolou jejich
umístění a stavu neporušenosti
plomb. Žádáme, aby jste umožnili
přístup k Vašim domovním vodo-
měrům, a umožnili tak bezproblé-
mový opis stavu svých vodoměrů.
Cena vody 1m3/20,- Kč. Opis
domovních vodoměrů se týká
i části obyvatel obcí Hnojník
a Komorní Lhotka, kteří odebírají
vodu z řádu obce Horní Tošanovi-
ce.

Pálení čarodějnic a stavění máje
Přijďte podpořit a pobavit se při

tradičním stavění máje a násled-
ném pálení čarodějnic. Stavění
máje proběhne 30.4.2015 od 17.00
hod. na náměstíčku u zámku, poté
se přesuneme do prostoru u obec-
ních garáží, kde proběhne malé
občerstvení a následné pálení
čarodějnic. Srdečně zve zastupitel-
stvo obce a hasiči.

Sběr a svoz nebezpečných
a objemných odpadů

Termín: 16.5.2015. 8.00 – 8.25
Horní Tošanovice – pila Ručka; 

9.10 – 9.35 Horní Tošanovice –
u panelových domů. Provádíme
sběr těchto nebezpečných odpa-
dů: Oleje a tuky, barvy, lepidla, pry-
skyřice, rozpouštědla, kyseliny,
hydroxidy, detergenty, odmašťo-
vací přípravky, fotochemikálie,
léky, pesticidy, baterie a akumulá-
tory, zářivky a ostatní odpad
s obsahem rtuti, zařízení s obsa-
hem chlorfluoruhlovodíku, televi-
zory, lednice, rádia, počítače,
monočlánky, autobaterie. Součas-
ně provádíme sběr objemných
odpadů a pneumatik (pouze
z osobních a dodávkových auto-
mobilů v množství do 5 ks). Mezi
objemný odpad patří díly nábytku,
plastové díly a nádoby, matrace,
sporáky, pračky aj. Upozornění vel-
koobjemový odpad – stavební
odpad – ne!

Dětské radovánky mateřské
školy Horní Tošanovice pořádané
Sdružením rodičů se uskuteční
6.6.2015 v areálu KD Hájenka od
14.00 hodin. Všichni jste srdečně
zváni.

Smažení vaječiny
V sobotu 23.5.2015 od 17.00

hod. se v areálu KD Hájenka koná
tradiční smažení vaječiny. Srdečně
zveme všechny občany Horních
Tošanovic. S sebou přineste 2-3
vejce na osobu a hlavně dobrou
náladu, občerstvení zajištěno.
Zvou hasiči a zastupitelé obce.

Turnaj starých gard
13.6.2015 se koná 18. ročník tur-

naje starých gard ve fotbale na
hřišti TJ Tošanovice. Turnaje se
účastní partnerské obce z Polska,
Slovenska a místní TJ Tošanovice.
Přijďte podpořit výkon našich bor-
ců. Po turnaji bude na hřišti pokra-
čovat taneční zábava s bohatým
občerstvením. Srdečně zvou spor-
tovci.

Horní Tošanovice
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Třanovice

Opisy stavu vodoměrů

Ve dnech 4. – 13. května 2015
budou pověření pracovníci spo-
lečnosti Třanovice služby, o.p.s.
provádět opisy stavu domovních
vodoměrů spojené s fyzickou kon-
trolou jejich umístění a stavu
neporušitelnosti plomb. Žádáme
příslušné odběratelé vody z vodo-
vodního řádu obce Třanovice
(týká se občanů obce Třanovice
a částečně obcí Hnojník, Střítež
a Dolní Domaslavice), aby ve výše
uvedeném termínu umožnili pří-

stup k domovním vodoměrům
a umožnili tak bezproblémový
opis stavu svých vodoměrů. Záro-
veň upozorňujeme, že vodoměry
mají být lehce přístupné a umístě-
né v suchém prostředí. Úhradu
vodného a stočného na základě
doručené faktury bude možno
provést v kanceláři společnosti
Třanovice služby, o.p.s., složenkou
na poště nebo bankovním převo-
dem.

Ing. Petr Krzywoń, Třanovice
služby, o.p.s.

Vělopolí

Svoz pytlů se separovaným
sběrem (papír, plast) se pravidelně
koná co 6 týdnů (sudé). Termíny
nejbližších svozů jsou: 11.5., 22.6.
a 3.8.2015. Info o svozu rovněž na
webu obce.

Očkování psů proběhne v úterý
28.4.2015 v 7.45 hod. u aut. zast.
Janík a v 8.15 hod. u obecního úřa-
du. Poplatek je 100,- Kč. Nezapo-
meňte vzít s sebou očkovací
průkaz psa.

Zveme na Vělopolskou pod-
kůvku – přátelské závody na
koních pro děti a dospělé – dne
20.6.2015. Program začíná v 10.00
hod. a bude uveden v dalším čísle

Stonávky a na webu obce. Jen za
příznivého počasí.

Platí nový ceník za služby a
krátkodobý pronájem evangelické
kaple ve Stříteži a to s účinností od
1.1.2015: zvonění 200,- Kč, krátko-
dobý pronájem 100,- Kč.

Obecní úřad Vělopolí připravil
návrh rekonstrukce veřejného
osvětlení (VO) v naší obci. Tento
záměr se týká rozšíření a opravy
stávajícího VO. Občanům nabízí-
me možnost nahlédnout do návr-
hu rekonstrukce VO a navrhnout
své požadavky či sdělit své připo-
mínky v termínu do pondělí
20.4.2015 do 12.00 hodin.

Vakcinace psů
Uskuteční se 24. dubna 2015.

Vakcinace se nemusí účastnit
chovatelé, kteří si nechávají očko-
vat psy u svého veterináře. Psa
musí doprovázet osoba, která ho
ovládá. Pes musí být na vodítku a
mít náhubek. Chovatel předloží
veterináři očkovací průkaz psa.
Očkování je zpoplatněné, sazba
za jednoho psa je 100 Kč.
Detailní časový harmonogram:
8.00 hod Ropice – Baliny č.p. 160
8.20 hod Ropice Oblásky p. Kan-
tor č.p. 29

8.40 hod Ropice – býv. Pošta
9.00 hod Ropice aut. zast. Cihel-
na p. Macura Karel č.p. 36 
9.15 hod Ropice – Za lesem
obchod Kisza
9.45 hod Ropice – Zálesí p. Josiek
Jan č.p. 64
10.00 hodRopice – za zámkem p.
Pieter č.p. 82
10.15 hodRopice – obecní úřad
10.30 hodRopice- směr Žukov p.
Kuczerová č.p. 17
10.40 hodRopice – nádraží
10.50 hodRopice - p. Kisza Vladi-
slav č.p. 19

Ropice

Poplatky
Odpady: 500 Kč, pes: 150 Kč –

splatnost do 31.5. Platby v hoto-
vosti přijímáme v pokladně obec-
ního úřadu do 16.5., poté budou
rozesílány složenky k bezhotovo-
stním převodům. Vodné: 24,-
Kč/m 3 + pevná sazby dle
kapacity vodoměru. Zálohy na
vodné mohou být zasílány i bez-
hotovostně, číslo účtu a variabilní
symbol je uveden ve smlouvě.

Očkování psů

Proběhne 23. dubna 2015 od
8.00 hod. – OÚ centrum, 8.30 hod.
– Rakovec (u Biedravy – trafosta-
nice) a 8.45 hod. – u p. Szalbuto-

vé. Pes musí mít náhubek, být na
vodítku a v doprovodu dospělé
osoby. U starších psů očkovaných
na vzteklinu v roce 2014 stačí pře-
očkovat až v roce 2016. Ceny za
očkování: vzteklina 100 Kč (u star-
ších psů na dva roky), kombinace
250 Kč. Očkovací průkaz je
nezbytný! Bližší info: MVDr. Stani-
slav Kabot, tel: 603 214 384.

MK PZKO Śmiłowice zaprasza
na przedstawienia teatralne pt.
„Trusiok“, „Fatalne spodnie“
i „Miano na gróncie“ w niedzielę
dnia 10.5.2015 o godz. 17.00
w sali UG w Śmiłowicach.

Smilovice
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